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aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Instrumenten voor bedrijfssteun  -  Evaluatie

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 298 van 9 februari 2018 gaf de minister 
een overzicht van de uitgevoerde, lopende en geplande evaluaties van de individuele 
instrumenten voor economische en innovatiesteun. In 2018 werd onder meer een 
evaluatie uitgevoerd van de Baekeland- en innovatiemandaten. Ook werd in een 
evaluatie voorzien van de innovatiesteun.

1. Graag een overzicht van alle evaluaties die in 2018 werden uitgevoerd en 
gefinaliseerd met betrekking tot individuele instrumenten van economische en 
innovatiesteun.

Hierbij graag enige toelichting (timing, instrument, uitvoerder, onderzoeksvraag 
enzovoort).

2. Graag een overzicht van alle evaluaties die ofwel heden in uitvoering zijn ofwel 
gepland zijn met betrekking tot individuele instrumenten van economische en 
innovatiesteun.  

Hierbij graag enige toelichting (timing, instrument, uitvoerder, onderzoeksvraag 
enzovoort).



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 223 van 23 januari 2019
van DANIELLE VANWESENBEECK

1. In 2018 werden volgende evaluaties uitgevoerd:
 Baekeland- en Innovatiemandaten

Evaluatie van de impact van de Baekeland- en innovatiemandaten op basis 
van portfolio-analyse en bevraging van de stakeholders (mandatarissen, 
industriële en wetenschappelijke promotoren) door VLAIO

 O&O-bedrijfssteun
Evaluatie door VLAIO van de eerste resultaten van 9 maanden (januari – 
september 2018) werking van het in 2018 geïmplementeerde nieuwe 
instrumentarium onderzoeksprojecten en ontwikkelingsprojecten op basis 
van een uitgebreide portfolio-analyse. 

 Uitvoering EFRO
In het najaar van 2018 voerde Idea Consult een evaluatie van het EFRO-
programma uit. De evaluatie richt zich op vijf kernpunten: Relevantie en 
coherentie van de strategie; Effectiviteit, efficiëntie en verwachte impact; 
Kwaliteit van de uitvoering en van het toezichtsysteem; Geïntegreerde 
territoriale benadering; Europese toegevoegde waarde.

2. Nog lopende of geplande evaluaties betreffen:
 O&O-bedrijfssteun: experimentele oproep voor piloot/demo-projecten 

(verlenging van het steuntraject).  
Evaluatie door VLAIO van de in 2018 opgezette experimentele oproep 
(portfolio-analyse en bevraging stakeholders) ter voorbereiding van een 
eventuele nieuwe oproep in 2019 of een integratie van de verlenging van het 
steuntraject binnen het bestaande O&O-bedrijfssteuninstrumentarium. 
Voorziene timing: eind februari 2019.

 O&O-bedrijfssteun:
Studie door Technopolis Group naar de wijze waarop 
valorisatievooruitzichten van O&O-bedrijfsprojecten beoordeeld en 
opgevolgd kunnen worden alsmede verdere ondersteuning kan gegeven 
worden om de valorisatieresultaten te realiseren.
Voorziene timing: maart 2019. 

 
 O&O-bedrijfssteun:

Begin 2018 werd een methodiek ontwikkeld (evaluatieplan in 
overeenstemming met de bepalingen van de Europese Commissie) om voor 
de programma’s m.b.t. O&O-bedrijfssteun op basis van een econometrische 
analyse de additionaliteit van de steun zichtbaar te maken. Doelstelling is 
deze methodiek toe te passen op de steun die in het verleden toegepast 
werd om enerzijds de methodiek te valideren en anderzijds de resultaten 
van de steun die toegekend werd in het verleden te evalueren (dit voor O&O-
projecten met einddatum van projectuitvoering in de periode 2013-2015). 
Uitvoerder van deze studie is ECOOM.
Voorziene timing: april 2019.


